

加快融入长三角壮大医院“朋友圈” 让群众“近”享尖端优质医疗服务

——安徽理工大学第一附属医院“请进来”上海多家医院知名专家普惠百姓健康

去上海大医院看病，但专家号一号难求？来回折腾，费时又费钱？手术不知道排到什么时候？这些都是困扰淮南复杂疑难病人的“看病难、看病远”问题。

如何创新举措，破解难题，满足病人高层次就诊需求，让病人在家门口就能问诊上海大医院的专家，就近请知名专家做手术？

加快融入长三角，壮大医院“朋友圈”。作为省卫健委直属三甲医院、淮南市唯一公立三甲医院，安徽理工大学第一附属医院积极破题，加强与长三角地区高水平医院合作交流，与复旦大学附属肿瘤医院签订肿瘤防治医联体合作协议，柔性引进复旦大学附属儿科医院、同济大学附属上海市皮肤病医院、上海交通大学医学院附属第九人民医院、海军军医大学第一附属医院（上海长海医院）、上海第六人民医院、上海市中医医院专家前来坐诊指导交流，让淮南百姓在家门口就能享受到尖端优质的医疗资源，得到实实在在的“医”靠。

“朋友圈”扩容升级 名医大咖定期来坐诊

“能在家门口做手术，还是上海专家亲自操刀，我们真是太高兴了，特别感谢安徽理工大学第一附属医院，真是给我们省时、省钱、省力了！”多位患者表示，上海专家定期来本地医院坐诊、手术，他们在家门口就能享受到上海同质化诊疗服务，让我们得到了真正的实惠。

在安徽理工大学第一附属医院，长三角优质医疗资源不断助推医疗服务能力提升。这些实实在在的提升，正在被更多老百姓看见和体验——

自4月15日开始，复旦大学附属儿科医院的李明主任医师、同济大学附属上海市皮肤病医院的张国龙主任医师、上海交通大学医学院附属第九人民医院的杨雅骊副主任医师三位专家定期来医院皮肤科门诊坐诊，为皮肤疑难患者解烦忧。

今年4月29日，该院开设上海心胸外科门诊，王明松主任医师、李国庆主任医师率上海交通大学医学院附属第九人民医院胸外科专家团队来院坐诊及手术，为患者提供心胸外科各类常见病及多种疑难杂症方面高质量的诊疗服务。

自5月21日开始，海军军医大学第一附属医院（上海长海医院）脊柱外科主任医师、副教授白玉树率团队定期来院骨科坐诊及手术，惠及广大骨科疾病患者。

自6月3日起，来自上海市第六人民医院消化内科的沈波主任、陈达凡主任、董志霞主任，上海市中医医院消化内科的赵航主任来院消化内科门诊坐诊，为胃肠病患者保驾护航。

从6月18日起，来自海军军医大学第一附属医院（上海长海医院）生殖医学中心的颜宏利主任、包俊华主任、施敏凤主任、郑菊芬主任四位专家将定期来院妇科门诊坐诊，帮助患者解决不孕不育等疾病困扰。

而早在2021年10月，该院就设立了任建安腹部外科工作室，东部战区总医院全军普通外科研究所所长、主任医师、教授、博士生导师任建安来院坐诊、参加典型病例会诊等，助力提升区域内腹部外科诊疗水平。

名医坐诊、病区查房、手术治疗……随着医院“朋友圈”的不断扩容，该院与长三角一流医院在医疗管理、技术科研等多方面深度融合，扩大优质医疗资源惠及面，让淮南老百姓获得感不断增强。

资源下沉有力度 惠民利民有温度

王明松是国内知名心胸外科专家，今年伴随着上海交通大学医学院附属第九人民医院与安徽理工大学第一附属医院建立长期合作关系，定期往返沪淮两地看诊成为他的工作常态。

寿县的刘大爷在体检中发现左肺有多个结节，其中一个呈毛玻璃状，且有血管穿行，当地医院提示可能是早期肺癌但仍不确定。王明松主任来院坐诊时明确诊断刘大爷为早期肺癌，可行微创手术治疗。刘大爷一听是肺癌即慌神，王明松主任及胸外科团队见状耐心向大爷解释，让大爷宽心。随后，刘大爷女儿便帮老人找王明松主任预约了手术时间，她感激地说：“在本地医院就能请到上海专家做手术，我都不知道怎么感谢安徽理工大学第一附属医院了！”

和王明松主任一样，海军军医大学第一附属医院（上海长海医院）脊柱外科主任医师、副教授白玉树也是数次从上海前来该院坐诊及手术，破解了不少疑难病症，为患者带来优质医疗服务。

14岁的萌萌就是受益者之一，早在2021年底，萌萌就被诊断患有“脊柱侧弯”，度数约有25度，伴随着她的生长发育，到今年4月份她脊柱侧弯的度数已达到了65度。在白玉树教授来院坐诊期间，经诊断萌萌脊柱侧弯度数已达手术标准，需要立刻手术！5月21日，由白玉树教授主刀、医院骨科团队协助，用时2个半小时顺利完成了萌萌的脊柱侧弯手术。“能在家门口请白教授为我们做手术，我们也是非常幸运呀！感谢医院！”萌萌的父母激动地说，做完手术后，萌萌现在恢复效果很好，用肉眼已经看不出任何异常了。

从就近就诊到就地安排手术，再到顺利完成治疗……在该院，经上海知名专家问诊的门诊患者，符合手术条件且需尽快手术的，该院都尽快安排手术时间，并提前安排患者及家属办理住院手续、完善相关术前检查，为患者提供了高效率、高水平的医疗服务，受到患者一致好评。

“经过系统的治疗，你可以顺利怀孕的。”6月18日上午，在医院妇科门诊，当海军军医大学第一附属医院（上海长海医院）生殖医学中心的包俊华主任告诉35岁的王女士（化名）这个好消息时，她喜极而泣，激动不已，不停地对包俊华主任和医院表示感谢。她说：“我盼了这么多年，今天终于看到了生孩子的希望！”为了治疗不孕不育症，多年来她四处求医，每次都是失望而归。家里老人身体不好，外出看病不方便，这次没想到在“家门口”就能看到全国知名专家，为医院的优质服务点赞。

为民办实事，服务有温度。通过加强与长三角区域高水平医院的合作交流，引进上海专家定期来院坐诊、手术，让淮南市民及周边群众在家门口即可享受到上海同质化高水平诊疗，为患者省去了奔波上海数百公里的面诊、检查、手术的漫长排期、昂贵费用以及舟车劳顿，惠民、利民、又便民。

交流合作促提升 群众看病有“医靠”

今年该院与复旦大学附属肿瘤医院签订肿瘤防治医联体合作协议，2月复旦大学附属肿瘤医院闵行分院肿瘤内科张宁教授受邀来院肿瘤内科进行教学查房及学术交流活动，张宁教授对两例病例分享临床治疗经验，提出治疗建议，并介绍了前沿的医学知识，分享了典型治疗病例，具有很强的临床指导意义，让该院肿瘤内科医生获益匪浅。

随着医院“朋友圈”壮大，越来越多技术精湛、临床经验丰富的全国知名专家走进医院，专家们精湛的医术、平易近人的服务受到患者及家属的一致好评，为百姓就医带来实实在在的获得感和幸福感，也让该院医生们获得了更多学习交流机会。他们纷纷表示，将努力在交流中学习，在学习中进步，提升专业技术，为本地群众提供更优质的医疗服务。

“我们在力所能及的情况下，也希望多到基层医院开展一些医疗服务，帮助患者解决病痛。”王明松主任表示，虽然他们工作很忙，往返两地坐诊、手术，有些辛苦，但让广大患者少跑路更方便，他们感到很欣慰。而且通过医院、科室间的交流，也希望促进本地医疗技术的提升，让更多患者就近就能看好病。

对接名院医疗资源，普惠淮南百姓健康，该院一系列务实举措既有效缓解了本地百姓看病难的问题，也有效提升了该院的诊疗技术和服务质量。

“在上海知名专家的专业性指导下，我们各科室团队进一步提高了各类常见疾病的治疗水平，攻坚了一些疑难杂症，加强了专科建设。”医院党委副书记、执行院长刘新矿表示，医院将继续拓宽合作领域，进一步加强与全国各大医院的交流与协作，强化专科建设与学术交流，助力医教研协同发展，将优质便捷的诊疗服务送到淮南百姓“家门口”。

（本报记者 何婷婷 本报通讯员 袁誉宁 李捷）



融入“长三角”高层次人才接洽会



上海第九人民医院胸外科王明松教授坐诊



上海长海医院脊柱外科白玉树教授坐诊



上海第九人民医院胸外科王明松教授在院手术



任建安教授来院交流指导工作



复旦大学附属儿科医院皮肤科李明教授坐诊



上海市第六人民医院消化内科董志霞教授坐诊



上海长海医院生殖医学中心包俊华教授坐诊



上海长海医院脊柱外科白玉树教授在院手术